



AMMINISTRAZIONE PROVINCIALE DI VIBO VALENTIA  
Via C. Pavese - 89900 Vibo Valentia - Tel: 0963/997359  
**SETTORE VII – Stazione Unica Appaltante**

**Prot. n. 3807/SUA del 11 LUG. 2012**

OGGETTO: Bando di gara N.40/2012 - Affidamento lavori e servizi di progettazione definitiva ed esecutiva con connesse attività tecniche amministrative per la realizzazione del “Nuovo Teatro Comunale di Vibo Città”.

**QUESITO N. 14**

In riferimento alla procedura in oggetto:

**Domanda**

Premesso che

1. a differenza di quanto consegnato alla data di pubblicazione del bando (formato pdf), i file editabili inerenti il progetto posto a base di gara sono stati messi a disposizione dei concorrenti solamente dopo un certo periodo; ciò genera una condizione di violazione della *par condicio* per coloro i quali hanno investito molto tempo nell'elaborazione di *file* editabili da quelli originari posti inizialmente a base di gara.
2. le indagini geologiche poste a base di gara non risultano sufficientemente complete per elaborare un progetto strutturale secondo la normativa vigente

E considerato quanto segue

3. che la complessità, e di conseguenza i tempi, che la progettazione di livello definitivo di un teatro comportano;
4. che i mesi di luglio ed agosto coincidono con i periodi di chiusura per ferie delle potenziali ditte fornitrici, con conseguente impossibilità a predisporre un'accurata indagine di mercato dalla quale deriva una corretta quantificazione dei prezzi unitari e, di conseguenza, dell'offerta economica;
5. che è necessario compiere indagini e rilievi più accurati

Si chiede

1. che venga concessa un'adeguata proroga per la consegna delle offerte in modo da permettere a tutti i partecipanti di concorrere con un livello qualitativo e tecnico soddisfacente all'importanza dell'opera da realizzare.
2. se alla luce di eventuali rilievi effettuati e dal grado di approfondimento progettuale raggiunto le somme previste risultassero insufficienti (es. quelle strutturali) è possibile stralciare alcune opere secondarie, e, in caso affermativo, quali?

Risposta:

1. In relazione alla richiesta della ....., si trasmette la seguente risposta :  
Non si ritiene sussistano le motivazioni per accordare la proroga richiesta. Si specifica che i file editabili sono stati messi a disposizione di tutti i concorrenti nello

stesso momento unicamente perché pervenivano numerose richieste e per dare un aiuto, appunto in termini di tempo.

Inoltre il punto 11 del bando di gara disciplina dettagliatamente le modalità per il ritiro della documentazione (ivi compresi gli elaborati progettuali) disponibile sin dalla data di pubblicazione, né tanto meno, è stata applicata la riduzione dei termini di ricezione delle domande di partecipazione e ricezione delle offerte, ai sensi dei commi 8 e 9 dell'art.70 del D.Lgs. n.163/2006.

2. Per quanto riguarda la seconda richiesta "se è possibile, qualora le somme previste risultassero insufficienti, stralciare alcune opere", si fa presente che il budget prestabilito è confacente alla realizzazione di quanto previsto nel progetto preliminare. Sarà compito successivo della Commissione, in sede di valutazione delle offerte, stabilire se la mancanza di alcune opere previste nel preliminare sia motivo di valutazione negativa o meno, alla luce anche dell'offerte sulle altre opere.

il RUP: f.to arch. Giuseppina Eulilli